



**Приморский край
Дума Дальнегорского городского округа
седьмого созыва**

РЕШЕНИЕ

29 мая 2020 года

г. Дальнегорск

№ 433

Об отчёте о деятельности Думы Дальнегорского городского округа за 2019 год

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Дальнегорского городского округа, Регламентом Думы Дальнегорского городского округа,

Дума Дальнегорского городского округа

РЕШИЛА:

1. Отчёт о деятельности Думы Дальнегорского городского округа за 2019 год утвердить (прилагается).
2. Разместить отчёт о деятельности Думы Дальнегорского городского округа за 2019 год на официальном сайте Дальнегорского городского округа в сети «Интернет».
3. Решение вступает в силу с момента его принятия.

Председатель Думы
Дальнегорского городского округа



Язвенко В.И.

ОТЧЕТ
о деятельности Думы Дальнегорского городского округа седьмого созыва
за 2019 год

Дума Дальнегорского городского округа седьмого созыва (далее – Дума) избрана в сентябре 2017 года в количестве 21 депутата. На сегодняшний день число избранных депутатов составляет 18 человек, Дума работает в правомочном составе. В мае этого года планируется рассмотреть вопрос о назначении дополнительных выборов депутатов Думы на трёх одномандатных округах (третьем, семнадцатом и двадцатом).

Деятельность Думы осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Дальнегорского городского округа, Регламентом Думы и Планом работы Думы городского округа на 2019 год, утвержденным решением Думы от 31.01.2019 года №233.

В 2019 году Думой городского округа проведено 17 заседаний, на которых было принято 146 муниципальных правовых актов, из них:

- по внесению изменений в Устав Дальнегорского городского округа – 3;
- по бюджету, налогам и имущественным вопросам – 21;
- по реализации вопросов местного значения – 11;
- по вопросам противодействия коррупции – 6;
- по вопросам муниципальной службы – 3.

В сфере бюджетных правоотношений приняты решения о внесении изменений в бюджет городского округа на 2019 год, (годовой отчет об исполнении бюджета за 2018 год, отчет об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года, принятие бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов). Рассмотрены соответствующие заключения Контрольно-счетной палаты городского округа.

По приведению Устава городского округа в соответствие с действующим законодательством принято 3 решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа март, апрель, декабрь 2019 года, из них 1 решение было принято по результатам проведения публичных слушаний. В настоящее время 1 решение находится на регистрации в Главном управлении Министерства юстиции РФ по Приморскому краю. На сегодняшний день, Устав Дальнегорского городского округа не соответствует одному федеральному закону.

Продолжается работа Думы в сфере противодействия коррупции. Как указывалось выше, в данной области правоотношений Думой было принято 6 муниципальных нормативных правовых актов. В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в Думе Дальнегорского городского округа на 2018-2020 годы проводится изучение правоприменительной практики в указанной сфере правоотношений, а также профилактика коррупционных правонарушений. Так, в 2019 году дважды заслушивали результаты изучения такой практики. Осуществляется

прием и анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими. Анализ таких сведений осуществляется ежегодно в 3 квартале текущего года. В 2019 году на основании информации прокуратуры г. Дальнегорска в отношении начальника организационно-правового отдела Думы была проведена проверка по факту предоставления им неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам проведенной проверки на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов допущенное нарушение было признано несущественным и не влекущим применение мер юридической ответственности.

В отчетном периоде Думой была подготовлена законодательная инициатива по внесению дополнений в приложение №4 к Закону Приморского края от 5 декабря 2018 года №408-КЗ «О субвенциях на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях Приморского края». Приложение №4 к Закону Приморского края от 5 декабря 2018 года №409-КЗ «О субвенциях на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края». Указанными приложениями к названным законам были определены перечни должностей, замещаемых работниками муниципальных дошкольных и общеобразовательных организаций. Оплата труда которых осуществляется за счет средств, предоставленных местному бюджету в виде субвенций. Подготовленным Думой законопроектом предлагалось дополнить перечни такими должностями, как «главный бухгалтер», «заведующий хозяйством» (в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях) и «секретарь» (в муниципальных дошкольных организациях). Однако, данная законодательная инициатива не нашла поддержки в комитете по социальной политике и защите прав граждан Законодательного Собрания Приморского края.

Также по инициативе депутата Думы Химиченко Елены Викторовны была подготовлена законодательная инициатива по внесению изменений в Закон Приморского края от 29 декабря 2004 года № 206-КЗ «О социальной поддержке льготных категорий граждан, проживающих на территории Приморского края». Законопроектом предлагалось распространить меры социальной поддержки на лиц, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор России» и не имеющих звания «Ветеран труда». При подготовке законопроекта возникла необходимость в составлении финансово-экономического обоснования, в связи с чем, Дума обратилась в департамент труда и социального развития Приморского края для оказания содействия в его подготовке. Но департаментом было указано на нецелесообразность в подготовке данного законопроекта. Думой было принято решение обратиться непосредственно к Губернатору Приморского края с предложением рассмотреть вопрос о предоставлении лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», дополнительным мер социальной поддержки. Из представительных органов иных муниципальных образований поступают сообщения и копии решений о

поддержки данного обращения.

Результатом рассмотрение обращения Думы, Губернатором ПК был инициирован вопрос о внесении изменений в законодательство ПК в сфере социальной поддержке льготных категорий граждан. В связи с этим в закон ПК от 29 декабря 2004 года №206-КЗ «О социальной поддержке льготных категорий граждан проживающих на территории ПК». Были внесены изменения, согласно которым ветераном труда ПК могут стать граждане, награжденные нагрудным знаком «Почётный донор СССР» или «Почётный донор России».

В отчетном периоде Думой были рассмотрены 4 обращения представительных органов других муниципальных образований (Лазовский, Пограничный, Хасанский муниципальные районы, Лесозаводский городской округ), из них: два поддержаны и два не поддержаны.

Все поступающие в Думу вопросы и проекты решений до рассмотрения их на заседаниях Думы предварительно рассматриваются комитетами Думы. Всего в отчетном периоде проведено 45 заседаний комитетов, на которых было рассмотрено около 200 вопросов, в том числе:

- а) комитетом по местному самоуправлению и законности проведено 12 заседаний;
- б) комитетом по бюджету и экономической политике проведено 13 заседаний;
- в) комитетом по городскому хозяйству проведено 11 заседаний;
- г) комитетом по социальной политике проведено 9 заседаний.

В связи с изменением численного состава депутатского корпуса изменился и численный состав комитетов. Тем не менее, на работоспособность комитетов это не повлияло. Все заседания комитетов проводятся в открытом режиме. Вопросы на комитетах рассматриваются с привлечением должностных лиц органов местного самоуправления, других заинтересованных организаций и жителей городского округа.

Комитетами Думы рассмотрено более 40 проектов нормативных правовых актов, 14 из которых подготовлены комитетами, более 50-ти заключений Контрольно-счетной палаты Дальнегорского городского округа. Продолжается, и весьма эффективно, практика рассмотрения комитетами обращений граждан и организаций. За отчетный период в Думу поступило 11 обращений, из них: 3 обращения перенаправлены по компетенции, 7 обращений рассмотрено по существу, по одному обращению дано разъяснение. Обращения граждан рассматриваются на комитетах с участием самих заявителей и других заинтересованных лиц. Полагаю, что способствует всестороннему и объективному рассмотрению обращений, повышает результативность разрешения поставленных в них вопросах.

На особом контроле комитетов Думы городского округа стоят вопросы: о ремонте муниципальных автомобильных дорог, обеспечении жителей городского округа водоснабжением, об организации питания несовершеннолетних в дошкольных и общеобразовательных организациях городского округа, о переселении граждан из аварийного и ветхого жилья. Об организации отдыха детей в каникулярное время, о

проведении капитального ремонта многоквартирных домов, реализация муниципальных программ и национальных проектов на территории городского округа.

Проекты муниципальных нормативных правовых актов, подготовленные группой граждан, проживающих на территории городского округа, в рамках правотворческой инициативы, в Думу не поступали.

Организационное и правовое сопровождение деятельности Думы городского округа осуществляется организационно-правовым отделом. За отчетный период отделом было получено и обработано более 400 документов. По поручению председателя Думы городского округа отдел подготовил 7 правовых заключений на проекты вносимых нормативных правовых актов, 3 аналитические справки на поступившие в Думу инициативы, принимал активное участие в организации проведения заседаний Думы городского округа, комитетов, проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав Дальнегорского городского округа.

В своей деятельности отдел тесно взаимодействует со специалистами аппарата Законодательного Собрания Приморского края, Администрации Приморского края, администрацией и Контрольно-счетной палаты городского округа. Во исполнение Соглашения о взаимодействии в сфере обеспечения единства правового пространства Российской Федерации и профилактики коррупции на территории Дальнегорского городского округа от 30.09.2016 года осуществляется взаимодействие с прокуратурой г. Дальнегорска. Проекты муниципальных нормативных правовых актов, подготовленные комитетами Думы, направляются прокурору г. Дальнегорска для проведения правовой и антикоррупционных экспертиз. В 2019 году прокурором города было принесено 5 протестов и внесено 1 представление об устранении нарушений действующего законодательства. Все акты прокурорского реагирования были рассмотрены, а нарушения закона устранены. Председатель Думы и начальник организационно-правового отдела принимали участие в заседаниях межведомственной рабочей группы по мониторингу и обеспечению законности нормативных правовых актов органов местного самоуправления Дальнегорского городского округа.

В 2019 году Думой было заключено соглашение с Владивостокской межрайонной природоохранной прокуратурой по вопросам правотворческой деятельности в сфере исполнения законодательства об охране окружающей среды и природопользования.

Отделом регулярно обеспечивается размещение документов на официальном сайте Дальнегорского городского округа, требующих внимания депутатов. Также размещаются итоги рассмотрения вопросов комитетами Думы городского округа. Обеспечивается своевременное направление принятых Думой городского округа решений на опубликование в газете «Трудовое слово».

Взаимодействие отдела с депутатами Думы осуществляется посредством электронной почты и сотовой связи.

В преддверии четверть векового юбилея Законодательного Собрания Приморского края отделом проводилась работа по подготовке документов для участия Думы в конкурсе среди представительных органов муниципальных образований Приморского края, который проводился Законодательным Собранием Приморского края. Дума приняла участие в конкурсе по номинации «Лучшее освещение деятельности представительного органа в сети Интернет».

Сформированный при Думе молодежный совет в отчетном периоде не провел ни одного заседания. Со многими членами молодежного совета, включая председателя и заместителя председателя совета, связаться так и не удалось. На сегодняшний день принято решение о формировании нового состава молодежного совета. Прошу депутатов принять активное участие в содействии формирования молодежного совета. Провести в образовательных организациях, расположенных на избирательных округах, встречи со старшеклассниками и студентами с целью привлечь их к развитию молодежного парламентаризма и реализации молодежной политике на территории округа.

Я, как председатель Думы Дальнегорского городского округа:

1) принимал участие в заседаниях Совета председателей представительных органов городских округов и муниципальных районов при Законодательном Собрании Приморского края;

2) представлял Думу городского округа в Комитете Законодательного Собрания Приморского края по социальной политике и защите прав граждан. При рассмотрении законодательной инициативы, подготовленной Думой Дальнегорского городского округа по внесению, в Законодательное собрание Приморского края. Проекта Закона Приморского края «О внесении изменений в Закон Приморского края «О субвенциях на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края»;

3) участвовал в мероприятиях, посвященных чествованию юбиляров и юбилейных событий;

4) принимал участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых администрацией городского округа в рамках празднования знаменательных дат;

5) представлял Думу городского округа в конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов городских округов и муниципальных районов Приморского края.

В 2019 году мною совместно с организационно-правовым отделом организован и осуществлен переезд Думы Дальнегорского городского округа в новые помещения по адресу: улица Осипенко дом 39 а. Под моим контролем осуществлялось приобретение необходимого технологического оборудования, мебели

и других основных средств для осуществления деятельности представительного (законодательного) органа местного самоуправления.

Депутатский корпус принимает активное участие во встречах с депутатом Государственной Думы РФ, Губернатором Приморского края, Депутатом Законодательного собрания Приморского края, где поднимают самые значимые проблемы городского округа и предлагают инициативные программы, проекты по реализации на территории округ. Взаимодействия Депутатского корпуса с исполнительной властью, с руководителями крупных предприятий и бизнес сообщества, а также депутатом Законодательного собрания Слепченко С.В в 2019 году на территории округа были реализованы значимые программы, проекты.

Депутаты ведут активную работу на своих избирательных округах по реализации партийных проектов «комфортная городская среда», «1000 дворов», контроль и реализация национальных проектов. Активно принимают участие в работе фонда «Содействия» по установке спортивных и детских площадок, за 2019 год было реализовано девять проектов, в этой работе большую помощь оказывает Депутат Думы ДГО директор фонда «Содействия» Аксёнова Марина Егоровна.

В отчётном периоде Депутатский корпус принимал активное участие в городских мероприятиях: День Победы, в школьных линейках, посвященных Дню знаний и последних звонках, праздновании Дня города, Дня пожилых людей, Дня учителя, Дня металлурга, Дня химика и др.

Депутатами Думы ведётся приём избирателей в соответствии с графиком приёма в депутатском центре, график приёма регулярно публикуется в СМИ и размещаются в соц. сетях. Особую благодарность хочу выразить помощнику депутата Законодательного Собрания ПК Желтовой Светлане Григорьевне за работу и сотрудничество.

Хотелось бы обратить внимание депутатов на некоторые отрицательные моменты в деятельности Думы:

1) низкое информирование о своей депутатской деятельности в сети «Интернет» «Избиратель-депутат» и в средствах массовой информации.

2) не все депутаты отчитались перед своими избирателями об итогах работы за 2018 год. Хочу напомнить, что отчет перед избирателями о своей деятельности на избирательном округе – это не право, а обязанность депутата. Прошу подойти к этому вопросу ответственно, информацию об отчетах размещать на официальном сайте или опубликовывать в средствах массовой информации.

3) обращаю внимание председателей комитетов на необходимость проведения выездных заседаний комитетов в сельские населенные пункты. На сегодняшний день, краевыми властями остро ставится вопрос о привлечении населения к решению вопросов в сфере социально-экономического развития муниципальных образований. Уверен, что такая практика позволит более тесно взаимодействовать с жителями городского округа и охватить более широкий спектр проблем, которые необходимо решить органам местного самоуправления.

4) низкая активность депутатов по внесению проблемных вопросов

возникающих на избирательных округах на рассмотрение профильных комитетов Думы. Всем депутатам необходимо принимать активное участие в формировании перечня вопросов, подлежащих рассмотрению на соответствующих комитетах. Свои предложения вы вправе направлять в организационно-правовой отдел либо председателям профильных комитетов Думы. К работе по сбору необходимой информации рекомендую активно привлекать своих помощников.

В текущем году планируется продолжить работу по совершенствованию организации деятельности Думы и нормативной правовой базы. Особое внимание будет по-прежнему уделяться исполнению и реализации муниципальных программ, подпрограмм на территории городского округа, реализации национальных проектов, проектов «Комфортная городская среда», «тысяча дворов», которые находятся на контроле у Губернатора и в Правительстве Приморского края.

Как и прежде депутаты Думы ДГО будут стремиться к эффективному решению проблем населения, тем самым повышая доверия к органам местного самоуправления.

Спасибо за внимание!!!